



# Боевой листок № 1

## Интересные факты

**В советской историографии «Великая Отечественная Война началась 22 июня 1941 года и закончилась 9 мая 1945 победой советского народа и его вооруженных сил». Но юридически датой прекращения войны является дата издания Указа Президиума ВС СССР от 25.01.1955 «О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией».**

**День Побѣды** — праздник победы Советской армии и народа над фашистской Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов. Установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 года и **отмечается 9 мая** каждого года. В 1945-1947 годах и с 1965 года **День Победы** — нерабочий праздничный день.

### **Почему день Победы 9 мая а не 8?**

Страны Европы, попавшие под удар нацистского режима в числе первых, празднуют **День Победы 8 мая, а не 9-го**, как это принято в бывших советских республиках. Причина кроется в отличиях между часовыми поясами и бумажной волоките. Согласно историкам, Сталин ратифицировал Акт о капитуляции Германии **восьмого** числа.

### **Все о собаках**

\* На войне служило более шестидесяти тысяч собак. Собаки-связисты доставили примерно двести тысяч боевых донесений.

\*За период войны собаки-санитары вывезли с поля боя примерно семьсот тысяч тяжелораненых командиров и красноармейцев. Санитару и носильщику за вынос 100 раненых с поля боя присваивали вание Героя Советского Союза.

\*На поле боя собаки-санитары по-пластунски подползали к раненому солдату и подставляли ему медицинскую сумку. Терпеливо ждали пока солдат перевяжет рану и ползли к другому солдату. Также собаки хорошо умели отличать живого солдата от мертвого. Ведь многие раненые были в бессознательном состоянии. Таким солдатам собаки лизали лицо, пока они не очнутся.

\*Собаки обезвредили более четырех миллионов единиц фугасов и вражеских мин.

\*Собаки-саперы разминировали более трехсот крупных городов

**Легендарная овчарка Джульбарс**, собака-сапер, герой Великой Отечественной. Только с сентября 44-го по август 45-го он принял участие в разминировании территорий Украины, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Австрии. На его счету 7468 обнаруженных мин и более 150 снарядов. Сколько замков, исторических памятников архитектуры были спасены при

его непосредственном участии. А сколько жизней! А ранение он получил при разминировании могилы Тараса Шевченко в мае 1945-го (г. Канев, Украина) и был переправлен на лечение в ветеринарный госпиталь Центральной школы военного собаководства. На параде Победы в 1945 году был удостоен особой чести, его несли на руках по Красной площади.

Начальник школы генерал-майор Григорий Медведев (сам по себе человек-легенда, но настоящая) обратился к командованию с просьбой об участии пса-героя в Параде. И Сталин приказал пронести раненого Джульбарса на руках, на своем кителе Главнокомандующего.

Джульбарс единственная собака, которую за успешное выполнение боевых заданий по поиску мин наградили медалью «За боевые заслуги».



Его хозяйка, выдающийся кинолог Дина Соломоновна Волкац, много и плодотворно работала над воспитанием военных собак. Так случилось и с Джульбарсом – его хозяйка обучила всем видам военной службы, но сразу заметила его уникальную способность к вынюхиванию мин.

После окончания своей службы он стал ещё и кинозвездой. Сыграл главную роль в фильме Александра Згуриди – «Белый клык».

Кстати имя ему дали в честь не менее легендарного пса, главного героя советского фильма «Джульбарс» 1935 года об овчарке, которая стала верным помощником пограничникам.



(кадр из фильма «Белый клык»)